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1. časť: pravopisná previerka                                   Osobné číslo žiaka ................................................ 

V nasledujúcom texte nájdi 20 pravopisných chýb (v každom riadku je jedna chyba) a do toho istého 

riadka na pravej strane (zrkadlovo) napíš správnu pravopisnú podobu slova. Zachovaj ten istý tvar 

slova (pád, číslo, osobu...), aký je v pôvodnom texte. Všetky čiarky sú napísané správne. 

Číslice na pravej strane stĺpca si nevšímaj, sú to body za správnu odpoveď. 

 

Slovensko je krajina, ktorá má vela zaujímavosti a tými sa pýši vo svete.  2 

Hlavné mesto Bratislava je označované aj ako krásavica na dunaji.  2 

Jednou s typických dominánt viditeľných už z diaľky je Bratislavský hrad.  2 

Tatry si kvôli veľkej koncentrácii prírodných krás vyslúžili názou mini Alpy.  2 

Turisti na Spiši sa môžu na osmich zastávkach oboznámiť so zaujímavosťami.  2 

Zápoľský na Spišskom hrade vybudoval palác, ritiersku sieň a kaplnku.   2 

Naj živšie miesto v Košiciach je medzi divadlom a Dómom svätej Alžbety.  2 

V Košiciach sa každoročne organizuje aj medzinárodný maratón mieru.  2 

Pamiatky v Banskej Štiavnici sú súčasťou meskej pamiatkovej rezervácie.  2 

V18. storočí bola Banská Štiavnica tretím najväčím mestom v Uhorsku.  2 

Na území Slovenského raja nájdeme kaňony a rokliny s vodopádmy.  2 

Smrekový les pokrýva  v národnom parku až devädesiat percent svojej rozlohy.  2 

Ľudový stavitelia drevenými kostolíkmi vyjadrili harmóniu človeka s prírodou.  2 

V skanzene pri Bardejove je v záhrade umiestnených dvadsaťštyri obidlí.  2 

Na krasových planinách bolo objaveních viac ako tisíc jaskýň a priepastí.  2 

V strede Vlkolínca stojí zrubová dvojpodlažná zvoňica a zrubová studňa.  2 

Parkový areál Piešťan vytvára sochami a fontánami zaujímavú scenériju.  2 

V najteplejšej priehrade Domaša sú dobré podmienky najme na plávanie.  2 

V košickej ZOO si môžete adoptovať zvieratko, ktoré je vášmu srcu milé.  2 

V blízkosti rekreačných stredísk Bankov a Alpinka sú lesné turistické trasi.  2 

 

https://slovakia.travel/kam-ist/to-najlepsie-zo-slovenska (upravené) 

 

 

https://slovakia.travel/bratislavsky-hrad
https://slovakia.travel/kam-ist/to-najlepsie-zo-slovenska
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2. časť: testové úlohy 

Prečítaj si text a zapíš  do odpoveďového hárka len jednu správnu odpoveď. Daj pozor, aby si odpoveď 

zapísal v správnom riadku. 

 

Text č. 1 

 

     Zámocká kuchyňa 

     Princezná Alica spôsobne a princeznovsky nalieva čaj krokodílovi do šálky. Krokodíl, už bez čiapky, šálu 

a rukavíc drží malú šáločku a je nervózny. Nevie, čo s ňou má urobiť. Princezná Alica sa posadí oproti 

krokodílovi a upije si zo svojej šálky s čajom. 

Princezná Alica: Je výborný! Tebe nechutí? 

Krokodíl: (ospravedlňujúco) Keď my, krokodíly, čaj nepijeme. Len vodu.  

     Princezná Alica mu podá pohár vody. Krokodíl ju rýchlo vypije. 

Krokodíl: To je lepšie! Ďakujem ti, princezná Alica. Máte tu tak krásne teplučko! Ako je to možné? Veď vonku 

je strašná zima a dokonca tam sneží! 

Princezná Alica: My tu totiž máme radiátor! 

 

1. Čo vyplýva z textu? 

A) Krokodíly pijú čaj bez čiapky a šálu.  B) Krokodíly pijú čaj aj vodu. 

C) Krokodíly nikdy nepijú čaj.    D) Krokodíly pijú iba čaj zohriaty na radiátore. 

 

2. Čo vyplýva z ukážky? 

A) Krokodíl pije čaj zo svojej šálky.   B) V zámockej kuchyni hrial radiátor. 

C) Princezná Alica bola nervózna.   D) Vonku do konca zimy snežilo. 

 

3. Text ukážky je: 

A) lyrický           B) divadelný          C) vecný           D) rozprávkový 

 

4. Ktoré zo slov má podobný význam ako slovo spôsobne? 

A) osobne                      B) pôstne                          C) slušne                      D) pôsobne 

 

5. Ktoré zo slov je štvorslabičné?   

A)  radiátor        B) princezná  C) krokodíl     D) nervózny 

 

6. V ktorej z možností nedochádza k spodobovaniu? 

A) keď krokodíly      B) bez rukavíc  C) z čaju    D) v pohári 

 

7. Vyber možnosť, kde sú správne určené pády podčiarknutých podstatných mien z ukážky  

    (v poradí, v akom sú v ukážke): 

A) G, D, I, N B) G, L, I, N  C) G, L, I, A    D) G, D, I, A 

 

8. Ktorá z viet má inú melódiu ako táto: Ako je to možné? 

A) Tebe nechutí?     B) To je lepšie!  C) Ďakujem ti.    D) Čo mám urobiť? 

 

9. Ktoré zo slov je utvorené odvodzovaním? 

A) šálka     B) hádka  C) čiapka     D) mamka  
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10. Vyber možnosť, v ktorej je správne zapísaná priama reč: 

A) ,,My tu máme radiátor!“ Povedala Alica. B) ,,My tu máme radiátor! Povedala Alica.“  

C) ,,My tu máme radiátor!“ povedala Alica. D) ,,My tu máme radiátor“! povedala Alica. 

 

11. Označ slovo, v ktorom je slabikotvorná spoluhláska (spoluhláska tvorí slabiku):  

A) princezná B) krokodíl  C) teplučko     D) ospravedlňujúco 

 

12. Princezná Alica pozvala krokodíla na čaj. Uvedená veta je: 

A) správa           B) inzerát      C) oznámenie  D) reklama 

 

13. Slovo princeznovsky z prvej vety ukážky je: 

A)  sloveso  B) prídavné meno          C) podstatné meno       D) príslovka 

 

14. Ktorým slovným druhom je podčiarknuté slovo v nasledujúcej vete?  

      Alica sa posadí oproti krokodílovi i upije si zo šálky. 

A) častica    B) predložka    C) príslovka  D) spojka 

 

15. Na ktoré slovo odkazuje zámeno z druhej vety?  

      Princezná Alica mu podá pohár vody. Krokodíl ju rýchlo vypije. 

A) na princeznú    B) na Alicu    C) na pohár  D) na vodu 

 

 

 

Text č. 2 

 

Cukríkové deti 

Boli také malé deti, veľmi tvrdohlavé,    Na raňajky miesto kaše čokoládu berú.  

keď mali ísť na obedík, tak sa hrali v tráve.   Všetci zjedli po dve, po tri, nepoznajú mieru. 

Neskôr, keď sa mali blázniť vonku na ihrisku,   Na desiatu nie jabĺčka, zasa žujú sladké, 

pýtali si od kuchárok jedla plnú misku.   hrsť gumených medvedíkov, čo uchmatli Katke. 

    

Ale tak to nefunguje, deti naše zlaté.    R: Jedzte radšej mrkvu, hrášok, milí kamaráti,  

Obedík je presne vtedy, keď na stole máte!        cukor to je biely jed a život nám kráti. 

Tvrdohlavé malé decká pregúlili oči: 

Budeme jesť, ako chceme, veď to nie je zločin! 

 

 

16. Ukážka je text: 

A) lyrický B) epický  C) divadelný  D) rečnícky 

 

17. Text ukážky je: 

A) rozprávkový B) vecný         C) herecký  D) umelecký 

 

18. Ukážka je napísaná vo forme: 

A) poézia B) próza C) dráma     D) príhovor 
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19. Urč literárny žáner (útvar) ukážky: 

A) rozprávka B) balada C) pieseň             D) báseň 

 

20. Čo znamená písmeno R: na konci ukážky pred posledným dvojverším? 

A) replika           B) refrén         C) rým   D) rytmus 

 

21. Čo znamená podčiarknuté slovné spojenie v ukážke? 

A) nepoznajú, aká je dĺžka  B) nepoznajú život bez vojny 

C) nevedia sa trafiť do cieľa D) nevedia odhadnúť množstvo 

 

22. Ktorá možnosť neobsahuje slovo s dvojhláskou? 

A) desiata           B) biely                            C) neskôr                 D) diéta 

 

23. Ktoré zo slov nie je viacvýznamové? 

A) raňajky  B) hlava     C) mieriť       D) desiata 

 

24. V ktorej možnosti sú správne určené vzory podstatných mien? 

       na ihrisku, kamarát, bez čokolád, obedík 

A) vysvedčenie, hrdina, žena, chlap   B) mesto, chlap, žena, dub     

C) dievča, chlap, dievča, dub              D) mesto, hrdina, žena, chlap 

 

25. Ktoré zo slov nie je zveličené? 

A) kašisko  B) mrkvisko                 C) ihrisko       D) medvedisko  

 

26. Ktoré gramatické kategórie platia pre sloveso v tejto vete? Všetci zjedli po dve, po tri. 

A) 1. osoba, plurál, prítomný čas B) 3. osoba, plurál, prítomný čas 

C) 2. osoba, plurál, minulý čas D) 3. osoba, plurál, minulý čas 

 

27. Pre ktoré z prídavných mien platí toto tvrdenie?   plurál, G, ženský rod, nedá sa stupňovať 

A) hrste gumených medvedíkov         B) deti naše zlaté         

C) žujú sladké mrkvy                                D) bez orieškových čokolád 

 

28. V ktorej z možností sú správne pomenované umelecké prostriedky? 

       cukor ako biely jed, hrášok, cukríky sa zjedli 

A) prirovnanie, zdrobnenina, personifikácia                  B) prirovnanie, personifikácia, zdrobnenina 

C) porekadlo, zdrobnenina, personifikácia                  D) zdrobnenina, personifikácia, prirovnanie 

 

29. Vyber správne tvrdenie: 

A) Príslovie je krátky výrok, z ktorého nevyplýva ponaučenie. 

B) Personifikácia  je prenášanie ľudských vlastností na zvieratá alebo veci. 

C) Zberateľom slovenských ľudových rozprávok bol H. Ch. Andersen. 

D) Zvuková zhoda slabík na konci veršov sa nazýva rytmus. 

 

30. Ján Kollár bol zberateľom slovenských: 

A) povestí                      B) rozprávok                    C) piesní                     D) bájok 

 
Ukážky sú z časopisu Bublina a sú skrátené. 
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      Odpoveďový hárok                                                  Osobné číslo žiaka ..................................... 

K príslušnému číslu otázky v ľavom stĺpci  napíš písmeno správnej odpovede (A, B, C, D)  

do prvého prázdneho stĺpca. Ak sa pomýliš, pôvodné písmeno prečiarkni a správnu odpoveď napíš do 

vedľajšej kolónky.  

 

Číslice na pravej strane stĺpca si nevšímaj, sú to body za správnu odpoveď. 
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